



ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Ο καθηγητής της χειρουργικής της ιατρικής σχολής του Wisconsin Κύπριος δρ Κωνσταντίνος Φραντζίδης M.D.Ph.D. **ΔΕΞΙΑ:** Η εικόνα των πνευμονογαστρικών νεύρων όπως τα βλέπει ο χειρουργός μέσα από το λαπαροσκόπιο κατά τη διάρκεια της επέμβασης.

Παγκόσμιο χειρουργικό επίτευγμα Κύπριου γιατρού

ΓΙΑ πρώτη φορά στην Αμερική και στον κόσμο χειρουργεί από το νοσοκομείο County Medical Complex της Ιατρικής σχολής του Wisconsin εκτέλεσαν επιτυχώς με τη βοήθεια του λαπαροσκοπίου μια εξαιρετικά λεπτή εγχείρηση για τη θεραπεία έλκους του δωδεκαδάκτυλου.

Όπως μας πληροφορούν από το Πανεπιστήμιο του Ουίσκονσιν, επικεφαλής της ομάδας των χειρουργών που εκτέλεσαν την επέμβαση είναι ο Κύπριος δρ Κωνσταντίνος Φραντζίδης M.D. Ph.D. καθηγητής της χειρουργικής στην ιατρική σχολή του Wisconsin.

Ο ασθενής Jim Stever 47 ετών από το Milwaukee ανέλαβε μετά από την τριήμερη επέμβαση χωρίς κανένα πρόβλημα. Υπέφερε από έλκος του δωδεκα-

δάκτυλου για χρόνια και παράλληλη τη φαρμακευτική θεραπεία είχε επανειλημμένα προβλήματα.

Η μετεγχειρητική πορεία της ασθενούς δεν παρουσίασε κανένα πρόβλημα και η ανάρρωσή της ήταν ταχεία.

Η ασθενής επέστρεψε στο σπίτι της σε δυο μέρες και στη δουλειά της σε πέντε μέρες. Με την παλιά τεχνική η κ. Stever θα παρέμενε στο νοσοκομείο 8—12 μέρες και στο σπίτι για 4—6 βδομάδες.

«Εγχειρήσεις για έλκος του δωδεκαδάκτυλου θα είναι τόσο συχνές σήμερα όσο ήταν στο παρελθόν διότι τώρα υπάρχουν αποτελεσματικά φάρμακα» είπε ο δρ Φραντζίδης. «Παρόλα αυτά χωρίς συνεχή φαρμακευτική θεραπεία 80% των ασθενών έχουν υποτροπή έλκους

μέσα σε ένα χρόνο και σε αρκετούς ασθενείς απαιτείται φαρμακευτική αγωγή εφόρου ζωής. Οι ασθενείς που παρουσιάζουν συνεχή συμπτώματα ή επιπλοκές όπως επανειλημμένες αιμορραγίες — και παρενέργειες που οφείλονται στα φάρμακα, ή ασθενείς που απλώς αρνούνται να παίρνουν φάρμακα κάθε μέρα, είναι υποψήφιοι για τη νέα επέμβαση».

● Ο γιατρός Φραντζίδης επισκέφθηκε την Ελλάδα και Κύπρο τέσσερις φορές κατά το διάστημα των τελευταίων 18 μηνών. Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων αυτών έκανε τις πρώτες λαπαροσκοπικές χολοκυστεκτομές και εκπαιδεύσε 56 Έλληνες και Ελληνοκύπριους χειρουργούς στη λαπαροσκοπική χειρουργική.